

ΙΕΡΑΡΧΗΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΜΟΣΧΑΣ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΤΟΥΣ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥΣ ΤΗΣ 135ΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΓΕΝΕΘΛΙΩΝ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΣΟΜΠΟΛΕΦ



Τη Βουλγαρία, όπου συμμετείχε στους εορτασμούς της 135^{ης} επετείου των γενεθλίων του Αγίου Σεραφείμ Σόμπολεφ, Αρχιεπισκόπου Μπουγκουτσάρ και Θαυματουργού Σόφιας, επισκέφθηκε από 5 έως 7 Δεκεμβρίου, κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου και με την πρόσκληση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Βουλγαρίας, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Πέτεργκοφ κ. Αμβρόσιος, Πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρούπολεως.

Το απόγευμα, στις 5 Δεκεμβρίου, ο Πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρούπολεως τέλεσε αγρυπνία στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, Μετόχιον του Πατριαρχείου Μόσχας στη Σόφια, συλλειτουργησάντων του Αρχιμανδρίτου Φιλίππου Βασίλτσεφ, Προϊσταμένου του Ι. Ναου, του Αρχιμανδρίτου Θεοφάνους Ντινόφσκυ, του σταυροφόρου οικονόμου Συμεών Μίντσεφ και του Ιερομονάχου Ζωτικού Γκαγιέφσκυ, Γραμματέα της Αντιπροσωπίας του Πατριαρχείου Μόσχας στη Σόφια.

Μετά τη λήξη της ακολουθίας ο Αρχιεπίσκοπος Αμβρόσιος ευλόγησε μία εικόνα του Χριστού του 17 αιώνα, η οποία συντηρήθηκε ειδικώς για την εορτή.

Σε ανάμνηση της επισκέψεως του Μετοχίου ο Ιεράρχης επέδωσε στον Προϊστάμενο του Ι. Ναού Αγίου Νικολάου ένα επιστήθιο σταυρό «Σε ανάμνηση εορτασμών της 70^{ης} επετείου ανασυστάσεως της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρούπολεως» και ένα αναμνηστικό μετάλλιο της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρούπολεως.

Ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος ευχαρίστησε από καρδίας τον Σεβασμιώτατο κ. Αμβρόσιο για το συλλείτουργο και του προσέφερε μία εικόνα, η οποία αγιογραφήθηκε με αφορμή την αγιοκατάταξη του Σεραφείμ Σόμπολεφ και μία λιθογραφία με τη μορφή του Αγίου.

Στις 6 Δεκεμβρίου, την ημέρα μνήμης του Αγίου Νικολάου, το Πατριαρχικό Μετόχιο της Ρωσικής Εκκλησίας εόρταζε το πανηγύρι του και την 135^η επέτειο γενεθλίων του Αγίου Σεραφείμ Σόμπολεφ.

Της Θείας Λειτουργίας την ημέρα μνήμης του Αγίου Νικολάου προέστη ο Μητροπολίτης Λόβτσαν κ. Γαβριήλ, συλλειτουργήσαντος του Αρχιεπισκόπου Πετερφκώφ κ. Αμβροσίου, Πρυτάνεως της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρούπολεως.

Προ της ενάρξεως της Θείας Μυσταγωγίας ο κ. Γαβριήλ χάρισε στο Μετόχιο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη Σόφια απότμημα τιμίου λειψάνου του Αγίου Μητροφάνους Επισκόπου Βορόνεζ.

Στη Θεία Σύναξη παρέστησαν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Βουλγαρία κ. Α. Μακάρωφ, ο Πρέσβης της Λευκορωσίας στη Βουλγαρία κ. Β. Βορονκόβιτς, ο βουλευτής της Κρατικής Ντούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας και διάσημος Σοβιετικός και Ρώσος σκακιστής Α. Κάρποφ κα.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τους Ιεράρχες της Ρωσικής και της Βουλγαρικής Εκκλησίας προσφώνησε ο Προϊστάμενος του Μετοχίου Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ. Με ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος προσέφερε στον Μητροπολίτη Γαβριήλ λειτουργικά σκεύη για τον υπό κατασκευή Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίων και Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου Λόβετς.

Σε ανάμνηση του συλλειτούργου ο Αρχιεπίσκοπος Αμβρόσιος προσέφερε στον Μητροπολίτη Γαβριήλ ένα ιερό εγκόλπιο, το οποίο φιλοτεχνήθηκε για την 70^η επέτειο ανασυστάσεως της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρούπολεως και ένα αναμνηστικό μετάλλιο.

Έν συνεχεία στην κρύπτη του Ναού μπροστά στον τάφο του Αγίου Σεραφείμ, Αρχιεπισκόπου Μπογκουτσάρ και Θαματοουργού Σόφιας, ετελέσθη δοξολογία από τον Αρχιεπίσκοπο Αμβρόσιο.

Στις 7 Δεκεμβρίου τον Πρύτανη της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρούπολεως δέχθηκε σε ακρόαση ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας κ.κ. Νεόφυτος στην κατοικία του.

Κατά τη συνάντηση εθίγησαν θέματα ανταλλαγής φοιτητών και διοργανώσεως προσκυνηματικών εξορμήσεων σε ιερά προσκυνήματα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αμβρόσιος ενημέρωσε για την πορεία των Θεολογικών σχολών Αγίας Πετρούπολεως και τα προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζει σήμερα η θεολογική παιδεία στη Ρωσία.

Με θέρμη αναφέρθηκε ο κ. Αμβρόσιος στην επίσκεψη του Πατριάρχη Νεοφύτου στη Θεολογική Ακαδημία Αγίας Πετρούπολεως.

Έν κατακλείδι υπήρξε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/48894/>